

大冈土地流转合作社“一箭三雕”

11月20日,笔者在大冈镇万亩有机米基地佳富村三组地块欣喜地看到,农民栽种的淮稻5号水稻获得了丰收,亩产量突破了600公斤,稻谷价格也比市场价略高。该镇以合作社为平台的土地流转,突破了传统的小农意识和农户个体经营模式,推进了土地向专业合作社的集中,实现了农业资源的合理配置和农业生产的规模化、专业化、产业化经营,拓宽了农业的发展空间,呈现出了农业增效、农民增收、耕地增加三赢的良好局面,实现了“一箭三雕”。

规模化经营农产品安全有保障。该镇佳富村土地流转合作社经过两年的经营,实现了农产品高产——无公害——绿色的良性发展模式。规范化、现代化、标准化的发展,为市场提供安全、放心的农产品作了有效保障。

截至目前,该村已累计推广水稻新品种1个,水稻种植新技术5项,小麦管理新技术2项。该镇还注册登记了神禾无公害大米和盐康牌生态虫草鸡蛋商标。大见绿色稻米合作社和盐康养鸡专业合作社均通过了无公害农产品基地认证。截至目前,该镇通过无公害农产品基地认证13800亩,通过绿色农产品基地认证10000亩。

集约化管理农民收入大幅增加。该镇农民将土地流转给合作社后,不再以土地使用者的身份耕种土地,可以转向城市发展,也可以集约化经营土地资源。种植户王东一家五口人将土地租赁给合作社后,全家外出创业,先后在浙江开办了两个门市部和1家公司,当起了城市老板;花吉村养殖户王庭元,领头创办合作社后,他的蛋鸡

存栏50000多只,较入社前增加了12000只;佳富村里外出打工的也发展到了300余人,今年发展社员106户,新增注册资金300万元。

有效土地开发提升了发展空间。该镇佳富村土地流转合作社在不改变土地承包经营权,不改变农用地用途的情况下,以自愿为原则,利用合作社这个平台流转土地,通过合作形式进行生产经营,提高了耕地产出,在农户和市场之间架起了金桥,不仅较好地解决了小生产和大市场之间的矛盾,同时也增加了土地有效使用面积。全村110亩半撂荒地成了优质高产田。2010年合作社通过开垦田埂,新增耕地40余亩,今年新增耕地达到80余亩,全村成功流转土地3000亩。(徐晓晴 姚善泉 陈宏元)

全区农村集体“三资”清理结束

自8月下旬以来,我区开展了以“摸清状况,核准基数,明晰产权,建立台账,健全制度,促进集体资金规范管理、资产保值增值和资源合理配置,维护集体和农民合法权益,推动农村改革发展和社会和谐稳定”为目的的农村集体“三资”清查核算工作。截至目前,全区农村集体“三资”清理工作已全面结束。

全区258个村居集体“三资”的清理、造册、核实、公示、确认工作已全面结束,目前已进入最后的登记发证阶段。通过农村集体“三资”清理,真正摸清了农村集体家底,为谋划村级经济发展方略提供了可靠依据,为实现集体“三资”信息化管理奠定了基础。(郑如素 吴正存)

盐都在杭举办现代服务业投资说明会

11月20日至22日,我区在杭州举行现代服务业投资说明会。参加说明会的有新区、科教城、潘黄、龙冈、张庄等重点板块分管负责人。受邀的杭州天安投资公司、香港第五季(国际)集团、浙江聚诚实业公司、浙江旭力控股集团、浙大网新集团、浙江时代国际展览公司、杭州建电设备公司等16家企业负责人出席了说明会。

通过此次说明会和活动前后的拜访、洽谈,与会客商对我区招商引资政策和投资环境有了初步了解。其中祺辉贸易公司、浙江时代国际展览公司、香港第五季(国际)集团等5家企业有意向在近期来我区考察访问。(卜广洲)

悦达包装储运公司销售火热

进入11月份以来,江苏悦达包装储运有限公司继续保持着火热的销售形势。1至10月份,该公司已实现产值销售5500万元,上缴税收500多万元,与去年同期相比翻了一番以上。在智能化仓库里,笔者看到:工人忙碌,车辆穿梭,处处都是一派热火朝天的景象。为了按时完成全国各地源源不断的订单,公司上下正全力以赴,紧张快干,确保提前完成全年目标任务。

作为我区正在实施的重点服务业项目之一,总投资1.2亿元的悦达包装储运项目去年5月份开工建设以来,进展迅速。其中一期工程1.9万平方米的第一、第二智能化仓库主要为悦达摩比斯等汽配企业提供包装仓储物流服务。二期工程近5000平方米的第三智能化仓库今年4月建成运营,配备了国内一流的物流智能管理系统,实现了物资入库、仓储、配送全程智能化管理。综合办公楼主体也已经封顶,年底前将交付使用。

项目全部建成后,将作为东风悦达起亚汽车有限公司售后配件产品包装、仓储、配送物流基地,为全国225家东风悦达起亚4S店及其他重点企业提供专业化包装、仓储和配送服务。年可实现销售收入1亿元,利税1500万元。(戴启建)

和谐盐都的窗口 政民互动的平台

中国盐都网 <http://www.yandu.gov.cn>
盐都报道电子版 <http://ydbd.yandu.gov.cn>
电话:88426276 邮箱:xt@yandu.gov.cn

北龙港卫生院免费为老人体检

截至11月23日,北龙港卫生院已完成卫生服务范围内的2000多名65岁以上老年人的免费体检。

为了确保提升居民健康档案的质量,加快工作进度,该院精心组织,统一部署,成立了领导小组,院与科、院与村居分别签定了目标责任书。同时,抽调精干力量,科学排定日程,全力做好免费体检工作。此次体检老人共接受了心电图、尿常规、血常规、血糖、肝功能、肾功能、血脂、X线等十几个检查项目,提前完成了预定的工作目标。也为建立健全居民健康档案提供了真实准确的数据,有力提升了健康档案的质量。(朱俊才 许扣霞)

张庄注重健康知识教育

连日来,张庄卫生院组织精干力量,走进校园,对学生健康教育课的开展情况进行督查指导,使各学校健康教育开课率达100%。

今年以来,该院根据农村基本公共卫生服务项目的要求,依照“农民健康促进行动”的计划规定,大力开展健康知识教育。目前,已经咨询和受课人为9675人次;印发宣传资料75400余份;发放户数达18810,入户率达100%;院级黑板报刊出36期,画廊更换48次;举办健康教育讲座80次受课人达12786人,有效地提高了群众健康保健意识。(薛正余)

龙冈整治“两非”促进人口均衡发展

今年以来,龙冈镇计划生育协会,组织和引导广大会员及青年志愿者,积极投身到防控和集中整治“两非”专项行动中来,充分发挥计生协会这一群众自治组织“自我教育、自我管理、自我服务”的职能作用,积极当好党委、政府的参谋助手,主动在广大会员中构筑并实施“防控两非网底工程”,力促全镇出生人口性别比正常化。

工作中,该镇计生协会组织发动各村(居、管理区)会员小组会员参与,在每8-10户中建立1个“两非”防控小组,对邻里已婚育龄妇女的孕情进行不间断的跟踪服务,并由每个防控小组推选一名有责任心、善于做群众工作的同志担任组长,在每旬的末日向村计生协会汇报所在小组本旬所掌握的孕情跟踪信息。同时,由防控小组长牵头,每月组织一次邻里户学习计生政策、法律、法规和科技知识。此外,该镇对凡全年未发现“两非”现象和发现后及时上报打击有力的村计生协会将评为先进单位,给予表彰奖励。对工作不力造成漏管失控现象的,予以通报批评。(黄兆金 陈道刚)



进入四季度,位于大纵湖镇工业园区内的昶桦户外用品有限公司紧扣全年目标,加快生产节奏,生产销售形势喜人。该公司主营的救灾帐篷、广告帐篷、聚会帐篷、野营帐篷、沙滩帐篷、钓鱼帐篷、沙滩垫等户外用品产品80%销往欧美、日韩及中东地区,截至10月底,已实现税收153.32万元。图为该公司工人加紧生产外销产品。单文亮 王监书 摄



11月22日,省国土厅专家组到学富国土所,对该镇9月份成功申报的一个省投土地整理项目进行了规划评估。该项目总面积757公顷,净增耕地32.77公顷,配套一系列的交通便利和居民点整治,总投资2322.6万元。封秀 徐军 媛媛 摄

大纵湖狠抓校车安全管理

11月22日,笔者大纵湖镇召开小学、幼儿园学生接送车辆安全工作专项会议上获悉,该镇针对前不久甘肃幼儿园校车发生车祸事件,要求各部门高度重视接送学生车辆安全,切实承担起学生接送车辆的监管责任,加强车辆安全管理,杜绝学生接送车辆存在“多拉”“快跑”等问题,并拟定了学生接送车辆整改方案。

该镇要求小学、幼儿园学生接送车辆

每辆车上要安排一名随车人员,确保行驶途中学生安全;公路站牵头把部分路段低坑洼地填平,并在重点接送点浇筑水泥场地扩大面积以保证接送车安全转头;明确驾驶员职责,控制好行车速度,在限定的车速范围内再适当降低速度行驶;各相关部门广泛深入地开展了交通法规的学习、宣传和教育活动,努力形成人人关心接送车辆安全,个个监督接送车辆安全运营的良好氛围。(薛静 杜盈龙)

“卧龙”腾飞 科技给力(下)

(上接第一版)在大冈万亩有机稻米基地农业示范园区内,佳富村韦金华笑着说:“你别小看了这诱虫灯,据说它是高科技产品呢,真好用啊!每天一盏灯足有一小碗的虫蛾,今年基本上没有买农药,一亩田最少节省了百把块钱。如今启动了园区建设,今后有机稻米产业就能做得更大。好日子还在后头呢!”

生产基地是发展现代高效农业的“先行板块”。大冈镇积极争取大专院校和市、区农科院所智力支持,进行科学规划,做到高起点定位、科学化推进、可持续发展。分三年推进生产基地建设:第一年建成3000亩,两年形成万亩规模,实现一年出形象、两年上规模、三年创成有机绿色品牌。坚持“集中连片、统一开发,道路、河流循环贯通,环境优美宜人”的开发原则,狠抓基础设施建设,已建成桥梁71座、机耕道26.6公里、防渗渠15公里、轴流泵4座、防洪闸站5座,完成河道疏浚24万方,基本形成了高标准农田建设框架,进一步提高了项目的承载能力。

大冈镇万亩生态有机稻米基地按照轻型化水稻定量栽培模式,坚持统一茬口布局,统

一种植模式,统一管理措施,统一机械作业,突出高新引路,加强品牌建设。坚持一匡一品,选用多抗、优质、高产新品种。三麦以“杨麦16”、“郑麦9023”为主,水稻以“盐粳6号”、“盐粳11号”当家,实现良种全覆盖。坚持精量播种,努力降低投入成本,增强市场竞争力。该镇以成立园区植保服务队为载体,加强对区内种植户的技能培训,确保每年培训不少于10期、3000人次。全面推广科技入户,转变发展理念,增强技术含量,提高科学化水平。实施精细化管理,利用同兴、光明养鸡专业村优势,筹办有机肥料加工厂,实施测土配方施肥,减少化学肥料使用量,增加有机肥投入,杜绝使用高毒、高残留化学农药,大力推广生物农药,实施稻鸭、稻鱼混作,充分利用诱虫灯灭虫蛾,严格控减化学农药,杜绝化学农药污染。全面进行机条播,机开沟,减少人工操作,提高机械化耕作水平;推广节水灌溉模式,减少并节约用水30%以上,极大地节约了农民生产成本,减少了资源浪费;实行产业化经营、合作化生产、一体化推进,在现有“盐淮牌”大米基础上,积极申报“冈乐”生

态稻米商标,叫响有机、绿色品牌。

园区建成了,如何持续增强其发展活力?大冈镇积极探索“客商投资,能人领办,农民入股”的模式,充分发挥盐淮米业的无公害绿色品牌优势,加大农业项目招商引资力度,成立了明都稻米、大见稻米、志祥稻米等三个稻米专业合作社和一个民欢植保合作社,按照“公司+专业合作社+农户”和“大园区与小庭院相结合”的模式发展基地。推广反租倒包、入股分红、订单收购等办法,建立和完善农民增收利益连接机制。积极推行风险防范机制,建立产业风险调节基金,在实行有机稻米政策性保险的同时,积极参与推动保险公司将稻米、蔬菜纳入保险范围。这一系列的举措,为大冈万亩生态有机稻米基地的建设提供了坚强保障,增添了活力。

大冈镇农技服务中心主任丁大见告诉记者:在这里,水稻种植、稻米加工、品牌创建、包装宣传等都实行一条龙、专业化的操作和管理。生产过程中,粮食的品种、水系、水质、土壤结构等都要形成资料,进行全程控制,确保完全达到生态要求。他还说,项目建成后,亩产量可以提高106公斤左右,每年可以增产粮食近150万公斤,新增产值可达450万元,新增利润180万元,辐射带动周围不少于5万亩粮田增产增效。